

奋斗“十三五”最美新区人 评选活动 部分候选人事迹

黄岛街道党工委书记 焦霖

担当作为践初心 干事创业求实效



焦霖牢记宗旨意识,用心用情做好民生服务。

□本报记者 丁霞

作为黄岛街道党工委书记,焦霖始终牢记自己的第一身份是一名共产党员,工作中既有抓党建的思路和方法,更有抓落实的韧劲和拼劲。在他的推动下,黄岛街道率先推行党建联学共建机制,30个社区共结成10个对子,通过开展党组织活动、相互列席“两委”会议、相互观摩交流等方式,实现工作共融、党员共管和业务共学,累计开展各类活动120余次。

如何发挥街道产业优势、推动经济高质量发展,是摆在街道党政一班人面前的一道必答题,焦霖作为班长,带领班子成员创新成立了招商引资专班。今年年初,辖区企业受疫情影响出现经营困难时,他第一时间选派100余名机关干部作为驻企联络员,帮助企业协调解决生产经营中遇到的配套、用工、资金、产业扶持等问题100余件。

“平安稳定是基层党委的第一责任,遇到急难险重任务要有拼劲、能豁上、敢担当。”在日常工作中,焦

霖把这份责任牢记心中。作为安全生产第一责任人,他牢固树立“安全生产是用脚量出来的”理念,带头检查企业安全生产100余家次,聘请6家专业机构开展重点企业分级分类监管、重点领域突击检查等活动,进一步增强群众的安全感。

多年来,焦霖牢记宗旨意识,不断提升民生保障,用心用情做好民生服务。位于黄岛街道的幸福小镇——岛外九社区搬迁改造项目,是新区近年来涉及安置人数最多、规模最大的安置区工程。焦霖带领班子成员,高标准、高质量、高效率抓好各环节工作,项目建设有序推进,截至目前,该项目多层住宅已全部封顶并进入室内装饰阶段。同时,作为全市“三长一站”工作全区唯一试点街道,黄岛街道设置路段长、楼院长、区片长300余名,城市治理服务站36个,打造唐岛路“三长一站”社区样板,有效化解各类城市管理隐患。另外,全力稳就业、保民生,设立街道就业创业专项基金,开展居民免费技能培训,真正让居民共享发展成果,百姓幸福指数不断提升。

大村镇东方红红色文化博物馆馆长 李坤

自费开办博物馆 红色基因永传承



李坤一有时间就会到博物馆转一转。

□本报记者 梁玉鹏

在大村镇西南庄村,有一座远近闻名的红色文化博物馆,它就是青岛市西海岸新区东方红红色文化博物馆。据了解,博物馆于2018年4月12日正式注册成立,占地总面积约3000平方米,馆藏总数量过万件,具有鲜明的时代特色,以红色文化为主题,收藏展览红色文化丝织画、红色题材手写大小字报、红色文化印刷品、老照片、书籍等,是一座以历史与艺术并重,集收藏、展览、研究、考古、公共教育、文化交流于一体的综合性博物馆。

东方红红色文化博物馆的馆长是一位80后小伙,名叫李坤。2013年,在外创业打拼多年的李坤回到家乡,出于对红色文化及公益事业的热忱,他不畏艰难、脚踏实地,多年奔波于红色革命老区,个人出资收购了大量的红色文化藏品。

“红色文化是在中华民族伟大复兴征程中凝聚而成的崇高信仰!红色文化所蕴含的红色精神是中华民族精神的重要组成部分,红色传

统是中华历史文化的生动表现,是世界现代化进程中宝贵的精神财富,具有广泛的影响力和号召力。博物馆事业是一个国家、地区社会文明程度的重要体现。正是因为抱着这样的想法信念,我创办了这个红色博物馆,让更多人感受到红色文化的魅力。”李坤介绍,博物馆由个人出资投入管理运营,本着公益的出发点,博物馆全年免费开放,自开馆至今已接待全国乃至国际游客数万人。

“东方红红色文化博物馆将始终坚持走中国特色社会主义文化发展道路,不断解放思想、开拓进取,不断丰富馆藏内容、改进展陈方式、创新体制机制、优化服务质量,更好地发挥展示中华文化的重要窗口作用、培育民族精神的重要基地作用。”李坤和记者说道,下一步,博物馆将继续不断努力把优秀历史文化、革命文化和当代中国先进文化保护好、传承好、展示好,赓续民族血脉、弘扬民族精神,把红色基因传承到底,为祖国的红色文化及公益事业发展作出应有的贡献。

灵山卫街道举行2020年度“感动卫城”道德模范表彰大会

褒奖“草根英雄”,传递向上力量

□记者 李涛
通讯员 邓特 报道

本报讯 花甲老人退休不褪色,为古卫文化传承倾尽余热;90后小伙临危不惧扑山火,守护卫城绿水青山;从教28载,患病教师用大爱为孩子插上理想翅膀……近日,2020年度“感动卫城”道德模范表彰大会在灵山卫街道举行,依次对今年涌现的21名“卫城好人”、10个“卫城好事(团队)”、10个“最美家庭”进行了隆重表彰,并发放奖金以及慰问品。

表彰大会现场,掌声阵阵,身披

“卫城道德模范”绶带、手捧证书、奖杯的获奖者成为了当天最耀眼的“明星”,这些“卫城道德模范”们都是来自街道不同行业的大众,每个人身上都闪耀着感人的亮点,都是群众身边的好榜样。

据了解,为掀起公民道德建设实践活动热潮,灵山卫街道于今年10月召开“卫城道德模范”评选活动部署工作会议,组织动员全街道干部、职工、群众广泛参与,使开展“卫城道德模范”活动的典型推荐工作渗透到全街道的每一个角落。同时,下发《关于开

展2020年度“卫城道德模范”评选活动的方案》,进行广泛宣传发动,通过组织推荐、社会推荐、个人自荐和居民互荐四种方式对卫城道德模范进行推荐。

为确保推荐工作的严谨和准确,灵山卫街道对道德模范候选人进行了好中选优的遴选工作。针对前期收集汇总梳理出的40余位“卫城好人”、20余件“卫城好事(团队)”、20个“最美家庭”进行层层筛选,核实被推荐事迹材料的真实性,并通过评审委员会现场评审,最终确定“卫城好人”入选人员

21人,“卫城好事(团队)”入选事迹10个、“最美家庭”10个。

自2018年起,该街道每年都召开道德模范表彰大会,全力打造“卫城道德模范”道德文化品牌,隆重表彰获评的各级道德模范,并对各级道德模范给予奖励。通过褒奖身边看得见、摸得着、学得到的“草根英雄”,广泛宣传他们的先进事迹和突出贡献,在全社会形成了崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,提振了干部群众精气神,激发了干事创业激情,为卫城发展注入了源源不断的动力。